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I GELEN EVRAK 

BAŞKANLIK DİVANI VE DANIŞMA KURULU KARARLARI: 

1. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Daimi Komitelerin Üye 

Sayılarını Belirleyen Kararı (D.K.No:2/4/93) (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:8.10.93) 

2. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Daimi Komiteler 

ile Sürekli Komitelerin Oluşumuna ilişkin Kararı (B.D.K.No: 

2.4.93) (Başkanlığa Geliş Tarihi:8.10.1993) 

TEZKERELER: 

3. Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan 

Atakol'a, Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın 

Mehmet Bayram
1

ın vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi 

6.10.1993) 

4. Yurt dışına giden Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Erdal 

Onurhan'a, Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Salih Coşar
1

ın 

vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhur-

başkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:6.10.1993) 

5. Başbakan Sayın Derviş Eroğlu'nun yurt dışına gidecek 

olması nedeniyle Dışişleri ve Savunma Bakanlığına vekâlet 

etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı 

Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:7.10.1993) 

6. Dışişleri ve Savunma Bakanlığına vekâlet etmekte olan 

Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet 

Bayram'ın 7 Ekim 1993 tarihinden itibaren Başbakanlığa 

vekâlet edeceği cihetle, Dışişleri ve Savunma Bakanı 

Sayın Kenan Atakol'a, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı 

Sayın Eşber Serakıncı'nın vekâlet etmesinin uygun bulunmuş 

olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:7.10.1993) 
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7. İdari ve Sosyal İşler Komitesinin, Başkan ve Başkan 

Vekili Seçim Sonuçlarına ilişkin Tezkere. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:8.10.1993) 

8. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Başkan 

ve Başkan Vekili Seçim Sonuçlarına ilişkin Tezkere. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:8.10.1993) 

9. Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin, Başkan ve Başkan 

Vekili Seçim Sonuçlarına ilişkin Tezkere. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi:8.10.1993) 

10. Dilekçe Komitesinin, Başkan ve Başkan Vekili Seçim 

Sonuçlarına ilişkin Tezkere. (Başkanlığa Geliş Tarihi 

8.10.1993) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati:11.05 

Başkan: Ali Süha 

Kâtipler: Kutlu Evren 

Muharrem Söylemez 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin İkinci Dönem, Dördüncü Yasama Yılının 

2'nci Birleşimini açıyorum. 

Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞKAN- Efendim toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi 

gündemin 1' inci maddesine geliyoruz. Bu kısımda Genel Kurula 

sunuşlar yapılacaktır. Önce gündem dışı konuşma vardır. 

Efendim UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Zaim Necatigil'in 

PAB ve AKPA toplantıları hakkında gündem dışı konuşması 

vardır. Buyurun efendim. 
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KATİP-

4 Ekim 1993 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Parlamentolararası Birliğin Canberra'da ve Avrupa 

Konseyi Parlamenter Meclisin Strasburg'da yaptığı son 

toplantıları hakkında Meclise bilgi vermem için en erken 

birleşiminde gündem dışı konuşmam için gereğini rica 

ederim. 

Saygılarımla, 

Zaim M . Necatigii 

UBP Lefkoşa Mi 1letveki1 i. 

ı 



4 
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BAŞKAN- Buyurun Sayın Necatigil. 

ZAİM NECATİGİL (Lefkoşa)- bayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; sizlere bu birleşimde iki rapor okuyacağım. Birin-

cisi Parlamentolararası Birliğin Canberra'da yapmış olduğu 

toplantı ile ilgilidir, ikincisi de Strazburg'ta Avrupa 

Konseyi Parlamenter Asamblesinin yapmış olduğu t.oplanlı 

ile ilgilidir. Evvela Canberra toplantısı hakkında sizlere 

bilgi vermek istiyorum. 

Parlamentolararası Birliğin (PAS) Avustralya'nın 

başkenti Canberrada 13-18 Eylül 1993 tarihinde yapılan top-

lantısına benimle birlikte Demokrat Parti Milletvekili 

Sn. Taşkent Atasayan katılmıştır. 

Heyet 7 Eylül günü yurttan ayrılmış ve ayni gün TC 

Dışişleri Bakanlığında Sn. Ertoğrul Apakan ile özellikle 

Canberra toplantısı hakkında bir brifing yapılmıştır. 

Canberra toplantısına 100 parlamentodan 500 civarında 

parlamenter katılmıştır. Birliğin amacı parlamentolar ara-

sında diyalog ve işbirliğini sağlamak ve böylelikle dünyada 

huzur ve barışa katkıda bulunmaktır. Halen 124 parlamento 

Birliğe üyedir. 

Heyet 11 Eylül günü Canberra'ya ulaşmıştır. 

Toplantılarda Türkiye Sn. imren Aykut başkanlığında 

bir delegasyonla temsil edilmiştir. 

Rum tarafı ise Nicos Anastasiades başkanlığında bir 

delegasyonla toplantılara katılmıştır. 

Parlamentolararası Birliğin oluşturmuş olduğu Kıbrıs 

İzleme Komitesi Canberra'da 14 ve 16 eylül tarihlerinde top-

lanmıştır. Anımsanacağı veçhile Komite daha önceki toplantı-

larını 1992 yılında Yaunde, 1993 yılında Stockholm ve Yeni 

Delhi'de yapmıştı. 
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Kıbrıs İzleme Komitesinin 14 Eylül günü Canberra'da 

yaptığı toplantıya ben ve Sn. Atasayan katıldık. Toplantıda 

ben söz aldım ve Komiteye önceden sunmuş olduğumuz Memorandum 

doğrultusunda özellikle Kıbrıs konusundaki son gelişmeler 

üzerinde bilgi verdim ve sorulan soruları yanıtladım. Komite 

özellikle toplumlararası görüşmeler ve güven artırıcı önlem-

ler konusunda Kıbrıs Türk tarafının tutumunun ne olacağını 

öğrenmek istemiştir. 

Toplumlararası görüşmelerde izlenen yöntemin adil 

olması, ve tarafların eşit düzeyde ve serbest iradeleri ile 

müzakere yapmaları gereği üzerinde durdum. Baskıların özel-

likle Kıbrıs Türk tarafı üzerinde yoğunlaştığını vurgulayarak 

BM Genel Sekreterinin "iyi niyet misyonu" çerçevesinin geniş-

letilmemesi gerektiğini belirttim. 

Rum tarafının bize uyguladığı ekonomik ve siyasal 

ambargo nedeniyle taraflar arasında güvenin sağlanmasının 

çok güç, veya olanaksız, olduğunu belirterek, bunun da 

Kıbrıs Rum hükümetinin haksız olarak "Kıbrıs Hükümeti" 

mantosunu giymiş olmasından kaynaklandığını söyledim. Ek 

olarak, BM'nin daha önce ortaya koyduğu ve görüşmelerin teme-

linde yatan "eşitlik ve serbest müzakere'
1

' ve'"bağlantı 11 

bütünlük" (integrated whole) gibi ilkelerden uzaklaşmaması 

gerektiğini söyleyerek Maraş'ın toprakla yakından ilgili 

olduğunu sözlerime ekledim. Rum tarafında, Klerides dahil, 

sorumlu kişilerce yapılan beyanatlara değinerek Rumların 

"uzlaşıcı" olduğuna dair izlenimin yanlış olduğunu dile 

getirdim. 

Komite toplantısında ileri sürdüğüm görüşler Komitenin 

genel kurula sunduğu raporda ve diğer belgelerde görülmektedir. 

Garanti Anlaşması konusunda ingiliz parlamenterlerce sunulan 

ilginç belgeye de bu vesile ile dikkat çekmek isterim. 
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Bizim için toplantıda en önemli konu Kıbrıs olmakla 

beraber, genel kurulda, uluslararası insancıl hukuka saygı 

ve silâhlı çatışma esnasında insancıl yardım, ve dünyadaki 

siyasal, ekonomik ve sosyal durum hakkında genel görüşmenin 

de yer aldığını belirtmek isterim. 

Avustralya'da bulunduğumuz sürede (11-19 Eylül) bir 

çok sosyal toplantılara da katılmış olduk. Özellikle Sn. 

Büyükelçi Orhan Aka'nın düzenlemiş olduğu bir resepsiyonda 

Avustralya'da yaşayan bir kısım Kıbrıslı Türklerle görüşe-

bildik. Ayrıca Sydney'de Kıbrıslı Türklerin kurmuş oldukları 

dernekte buluşup hasretlik giderdik. Yurda bağlılık ve has-

retlik dolu Avustralyalı kardeşlerimizin bazı istek ve sorun-

ları dile getirilmiştir. Bunları ilgili yerlere ayrıca ile-

teceğim. 

21 Eylül günü Ankara üzerinden yurda dönmüş bulunuyoruz. 

Bu toplantılarla ilgili sunulan tüm belgeleri, isteyen 

mi 1 letvaeki1 i arkadaşlarımızın tetkik etmesi bakımından 

Meclis Başkanlığına sunuyorum. Bunların içerisinde Kıbrıs 

İzleme Komitesinin Raporu ve ayrıca Genel-Kurulda yapılan 

özellikle Rum milletvekilleri taralından yapılan konuşmalar 

da bulunmaktadır. 

Ayrıca bu toplantıdan sonra Parlamentolararası Birlik 

Genel Başkanlığından bize gönderilen bir yazı ve son şekliyle 

İzleme Komitesinin almış olduğu karar vardır. 
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Bu yazıda da orda bize belirttikleri gibi 17 Ocak ile 20 

Ocak tarihleri arasında Kıbrıs izleme Komitesinin Kıbrıs'a 

bir ziyaret yapacağı ve her iki tarafa da gelip çalışmala-

rını sürdürebilecekleri belirtilmekte ve bu belirtilen tarihin 

bizim tarafımızca da uygun görülüp görülmediği sorulmakta 

ve ayrıca ileride bu yapılacak ziyaretle ilgili bizimde kendi-

lerine pratik bazı program düzenlemeleri yapmamız istenmektedir. 

Bunu da Başkanlığın bilgisine sunuyorum ve bu toplantıyla 

ilgili olarak Başkanlığın gerekli önlemleri alacağından eminim. 

(Sayın Zaim Necatigil, belgeleri Meclis Başkan 

Vekili Sayın Ali Süha'ya verir.) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

ZAİM NECATİGİL (Devamla) - Şimdi de Avrupa Konseyi 

Parlamenter Assamblesinin Strasburg'ta yapmış olduğu toplan-

tıyla ilgili Raporumu sizlere sunmak istiyorum. 

Avrupa Konseyi Parlamenter Asamblesinin (AKPA) Stras-

burg'da 27 Eylül - 1 Ekim tarihleri arasında yer alan 44. 

Olağan birleşimini izleyip gerekli temas ve incelemeleri 

yapmış bulunuyorum. Brüksel Temsilcimiz Ayer Kâşif ve I. 

Sekreter Növber Veçhi bana bu temaslarımda eşlik etmiştir. 

Komite ve Genel Kurul olarak çalışmalarını yürütmüş 

bulunan Afisamble, insan hakları, Romanya'nın üyeliği, Yugoslav-

ya'daki durum, tarım, Ortadoğuda barış, ırkçılık ve yabancı 

düşmanlığı, OECD'nin çalışmalarını ve çevre konularını ele 

almıştır. 
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Assamble yukarıdaki konularda çeşitli parlamenterlerin 

görüşlerini dinlemiş ve ilgili raporları kabul etmiştir. 

Avrupa Konseyine üye devletlerin devlet veya hükümet başkan-

larının 8-9 Ekim 1993 tarihleri arasında Viyana'da yapacakları 

Zirve toplantısına sunulacak tavsiye kararını da (draft 

recommendation) Assamble görüşmüş ve onaylatmıştır. Rum parla-

menterlerin önerisi üzerine bu belgeye, Kıbrıs sorununun 

Avrupa Konseyi ilkelerine uygun olarak çözümlenmesi yönünde 

istek belirten bir madde eklenmiştir. (Ek. I) 

Çeşitli vesilelerle Assamblede konuşan Rum milletvekil-

leri, kendi ifadeleri ile "işgal", "ırk arındırması" (ethnic 

cleansing) ve "100,000 civarındaki yerleşikler" konularını 

işlemişlerdir. Bu iddialarını yaparken bazı Kıbrıs Türk bası-

nını, özellikle "Yenidüzen"i, kaynak göstermişlerdir. 30 

Eylül günü yaptığı basın toplantısında da Galanos aynı iddia-

ları ileri sürmüştür. Bunları gösteren belgeleri ek olarak 

ayrıca raporuma koymuş bulunuyorum. 

Assamblenin bu dönem toplantısında Avusturya Başbakanı 

Alois Mock, izlanda Cumhurbaşkanı Bn. Vigdis Finnbogadottir, 

Konsey Genel Sekreteri Bn. Catherine Lalumiere ve Bulgaristan 

Başbakanı Ljuben Berov birer konuşma yapmışlardır. 

28 Eylül günü Assamble Başkanı Miguel Angel Martinez 

ile odasında bir görüşme yaptık. Bu toplantıda kendisine 

son gelişmeleri ve toplumlararası görüşmelerdeki tutum ve 

pozisyonumuzu anlattım ve Kıbrıs'ın Konseyde temsiliyeti 

konusuna da değindim. Rum tarafının daveti üzerine Kıbrıs'a 

yapacağı ziyarete değinerek sadece Rum tarafına değil, Kuzeye 

de gelmesini beklediğimizi, bundan çok memnun olacağımızı 

belirttim. Martinez bize yaptığı konuşmada Kıbrıs sorununun 

çözümü için çok fırsatlar kaçırıldığını söyledi. Türkiye'nin 

Konsey'deki öneminden de söz etti. Kıbrıs'a ziyaretinin 2-5 

Aralık tarihleri arasında gerçekleşeceğini anlatarak Assamble 
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Başkanı olarak sadece Güneye ziyarette bulunacağını belirtti. 

Bu tutumuna karşı sözlü olarak belirtmiş olduğum görüşe ek 

olarak, görüşmemizin ertesinde, kendisine Ek 3'te görülen 

yazıyı yazarak Garanti Antlaşması altında Türkiye'nin müdaha-

lesi ile ilgili bazı bilgiler iletmeyi gerekli buldum. Bu 

da ek 3 olarak rapora eklenmiştir. 

Strasburg'da bulunduğum dönemde, AKPA ve Batı Avrupa 

Birliğindeki Birleşik Krallık Delegasyonlarının Başkanı Lord 

Finsberg ile de yazışmamız olmuştur. Bu yazışmalar ektedir. 

(Ek 4(a), (b) ve (c)). Lord Finsberg Kıbrıs hakkında bir 

rapor yazmak için Siyasi Komite tarafından görevlendirilmiş 

bulunmaktadır. Bu görevi ile ilgili olarak yakında Kıbrıs'a 

bir ziyaret yapmayı planlamıştır. Öğrenildiğine göre, Lord 

Finsberg, BM Genel Sekreterinin en son raporu ve Güvenlik 

Konseyinin Genel Sekretere yanıtını Siyasi İşler KOmitesi 

üyelerine dağıtmıştır. Bu açıdan kendisine yazdığım mektubun 

yerinde olduğu kanısındayım. 

Strasburg'da görüştüğüm parlamenterler arasında Siyasi 

işler Komitesi Başkanı G. Reddemann, Hukuk işleri Komitesi 

Başkanı Lord Kirkhill, aynı Komitenin Başkan Yardımcılarından 

ve Batı Avrupa Birliği Assamble Başkanı Sir Dudley Smith de 

bulunmaktadır. Siyasi işler Komitesinin Kıbrıs'a yapacağı 

ziyaretin bir süre daha ertelenmiş olduğunu öğrenmiş bulunmak-

tayız. Sadece 6üneye değil, Kuzey Kıbrıs'a da gelmeleri konu-

sunda yapmış olduğumuz davet Komiteyi epeyi karıştırmıştır. 

Rum tarafı sadece (Şüneye gitmelerinde ısrarlıdır. Rum tarafı 

kendilerinin Kıbrıs Hükümeti olduğunu, Avrupa Konseyinde 

Kıbrıs Devletinin kendilerince temsil edildiğini, Kuzeyin 

"işgal" altında olduğunu, bu nedenle "işgal" altındaki bölgeye 

Komitenin gitmesinin Avrupa Konseyi ilkelerine ters olduğunu 

iddia etmektedir. Komite Başkanı Reddeman'ın bize verdiği 

bilgiye göre, Komitenin ziyareti, Kıbrıs'ın Avrupa Konseyi 

Bakanlar Komitesine başkanlık edeceği döneme kadar ertelenmiştir. 

Bu dönem Kasım 1994-Nisan 1995 tarihlerine rastlamaktadır. 

Yine de Rum parlamenterlerin sözkonusu ziyaretin daha önce 

sadece Rum tarafına yapılmak kaydıyla gerçekleşmesi için 

gayret sarfedecekleri bilinmektedir. 
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Görüldüğü gibi, uluslararası kuruluşlarda Kıbrıs'ın 

Rum tarafınca temsil edilmiş olması bizim için büyük bir 

dezavantajdır. Buna karşın, bu toplantıda, bir defa daha, 

elimden geldiğince tezimizi anlatmaya ve Rum propagandasını 

çürütmeye çabaladım. 

Bu toplantılar ve yazışmalarla ilgili tüm belgeler 

de yine Raporuma ek olarak Meclis Başkanlığına verilmektedir, 

isteyen arkadaşlar bunları daha detaylı olarak tetkik edebi-

lirler. Benim söylemek istediğim bu kadar, hepinize dinle-

diğiniz için teşekkürler. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Necatigil. 

Efendim şimdi de gündemin Onaya ve Bilgiye Sunuş Kıs-

mına geçiyoruz. Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun — 

KÂTİP - Sayın Başkan nisap yoktur efendim. 

BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 
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BAŞKAN- Evet, şimdi onaya ve bilgiye sunuşlar kısmına 

geldik. Bu kısımda Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun 

Daimi Komitelerin Üye Sayılarını Belirten Kararı okunacaktır. 

Buyurun efendim. 

KÂTİP-

Tarih: 8 Ekim 1993 

Curtıuviytt Meclisi 

Itnel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 8 Ekim 1993 tarihinde 

yapauş oldufiu toplantıda almış olduğu, Daimi Komitelerin 0y« Sayı-

larının Belirlenmesine ilişkin Kararı îçtOzöflön 21
1

 inci maddesinin 

(t)'nel fıkrası gereğince İlişikte onaya sunulmaktadır. 

Ali SÜHA 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Vekili , 
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DONEM: II TARİH: 8 Ekim 1993 

YIL : 4 

D.K. NO: 2/4/1993 

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN, 

DAİMİ KOMİTELERİN ÜYE SAYILARININ 

BELİRLENMESİNE İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, üye sayısı 30/1976 Sayılı 

Dilekçelerin İncelenmesini Düzenleyen Yasa ile belirlenen 7 üyeli 

Dilekçe Komitesi dışında kalan Daimi Komitelerin üye sayılarını, 

aşağıda öngörüldüğü biçimde saptar ve Ulusal Birlik Partisi Grubunun 

7 üye ile temsil edildiği içtüzük Komitesi ile iki araştırma komite-

sinin mevcut yapısıyla 7 üyeli olarak aynen korunmasın karar verir: 

Daimi Komitenin Adı üye Sayısı 

1. Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesi 7 

2. tdari ve Sosyal işler 

Komitesi 7 

3. Hukuk ve Siyasi işler 

Komitesi 7 
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BAŞKAN- Efendim, Danışma Kurulunun bu Kararını oyları-

nıza arzediyorum. Kabul eden I er? . . . L Lıııeyen 1er?. . . Çekimser?. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Daimi Komite 

ile Sürekli Komitelerin Oluşumuna İlişkin Kararını okutuyorum 

Buyurun. 

KATİP-

Tarih: 8 Ekim 1993 

Cıahuriytt Mtclisi 

• • M İ Kuruluna, 

Cumhuriyet Mtclisi Başkanlık Divanının, 8 Ekin 1993 tarihli 

toplantısında, Danışma Kurulunun görüşlerini de derlendirerek 

•tal« olduğu, Daimi Komiteler ile Sürekli Komitelerin oluşumuna 

ilişkin Kararı, İçtteOflön 23'üncü maddesinin (3)'öncü fıkrası 

goroftinco İlişikte onaya sunulmaktadır. 

Ali SÜHA 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 

Vekili 
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TARİH: 8 Ekim 1993 

BOK. NO: 2/4/93 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, 

DAİMİ KOMİTELER İLE SÜREKLİ KOMİTELERİN 

OLUŞUMUNA İLİŞKİN KARARI 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 30/1976 

1.1 Dilekçelerin incelenmesini Düzenleyen Yasaya 

f*# kurulan 7 üyeli Dilekçe Komitesi ile İçtüzüğün 

[İnci maddesinde yer alan Daimi Komitelerin ve 

£991 Sayılı Meclis Kararı ile kurulan Sürekli 

İtelerin, aşağıda öngörüldüğü biçimde oluşmasına 

*r verir: 

jll KOMİTELERİN OLUŞUMU: 

DİLEKÇE KOMİTESİ (7 üyeli): 

JlJJiustafa KARPASLI (UBP) 

" Hasan KUTAY (UBP) 

Mustafa ERBİLEN (UBP) 

UZUN (UBP) 

Onal ÜSTEL (UBP) 

Tokay KEREM (UBP) 

Derviş ÇOBANOĞLU (UBP) 

M İ , MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ ( 7 üyeli): 

fa ERBİLEN (UBP) 

ir ERDOĞAN (UBP) 

İBOlin SAYINER (UBP) 

rrem SÖYLEMEZ (UBP) 

Rutısan TUĞYAN (UBP) 

ikram UZUN (UBP) 

in UZUN (UBP) 

I VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ ( 7 Üyeli): 

Hüseyin CURCİOĞLU
 ( U B P ) 

Tokay KEREM (UBP) 

Derviş ÇOBANOĞLU (UBP) 

^Harlın DİMİLİLER (UBP) 

5 / Hasan KUTAY (UBP) 

Eroin UZUN (UBP) 

7. O M ! ÜSTEL <
U B P

> 
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HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ ( 7 Üyeli): 

1 . Zaim NECATİGİL (UBP) 

2. Hüseyin Şükrü SERDAROĞLU (UBP) 

3. Kutlu EVREN (UBP) 

4. Güner GÖKTUĞ (UBP) 

5. Ali ONAY (UBP) 

6. Gülin SAYINER (UBP) 

7 . Harun DİMİLİLER (UBP) 

SÜREKLİ KOMİTELERİN OLUŞUMU: 

ÇEVRE KOMİTESİ ( 5 Üyel i): 

BAŞKAN : Cumhuriyet Meclisi Başkanı veya Vekili 

Ulusal Birlik Partisi 

Grubunu Temsilen: 1. Aydemir Erdoğan 

2. Hasan Kutay 

3. Güner Göktuğ 

4. Gülin Sayıner 

KÜLTÜR VARLIKLARINI KORUMA KOMİTESİ ( 5 Üyeli): 

BAŞKAN : Cumhuriyet Meclisi Başkanı veya Vekili 

Ulusal Biriik Partisi 

Grubunu Temsilen : 1. Ali Onay ; 

2. Ekrem Uzun 

3. Mustafa Karpaslı 

4. Harun Dimililer 
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BAŞKAN- Evet, teşekkür ederim. Şimdi oylarınıza arze-

diyorum. Başkanlık Divanının bu Kararını oylarınıza arzedi-

yorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirli-

ğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi bilgiye sunuşlar kısmına 

geliyoruz. Birinci madde olarak Ulusal Birlik Partisi Mağusa 

Milletvekili Sayın Mustafa Karpaslı'nın yurt dışı izin istemi. 

KÂTİP-

2.10.1993 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

4.10.1993-8.10.1993 tarihleri arasında, sağlık kont-

rolü için Ada haricinde olacağımdan, bu tarihler arasında 

izinli sayılmamı saygı ile arzederim. 

Dt. Mustafa Karpaslı 

UBP Mağusa Milletvekili. 
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BAŞKAN - 2. Yurtdışına giden Dışişleri ve Savunma 

Bakanı Sayın Kenan Atakol'a, Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm 

Bakanı Sayın Mehmet B a y r a m ' m vekalet etmesinin uygun bulunmuş 

olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK <?UMHl>Rl\BTt; 

CUMHURBAŞKANLIĞI; 

k 
KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

: ı 

r -

Lefkoşa, 

1 Ekim, 1993 

İLGİ: 1.10.93 gOn ve BB/141/76/5 sayılı Başbakanlık yazısı Hk. 

2 Ekim, 1993 tarihinde yurt dışına gidecek olan Dışişleri ve Savunma 

Bakanı Sayın Kenan Atakol'a, Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı 

Sayın Mehmet Bayram'ın vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı 

onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica edetim; 

% 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN - Evet yine yurt dışına giden Sayın Ticaret 

ve Sanayi Bakanı Erdal Onurhan'a, Ekonomi ve Maliye Bakanı 

Sayın Salih Coşar'ın vekalet etmesinin uygun bulunmuş oldu-

ğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATİP -

* 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHU<UY£TI « ' " 
, S ' • 

CUMHURU/VAKANI 101 j 

1
 : i 

V ^ A ^ İ L ! Lefkoşa, 
• ' j 

! 1 Ekim, 1993 I ' 

'. I I :

 I ı 

:

 İ : 

KKTC Cunhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

İLGİ: 1.10.1993 gün ve BB/141/7G/5 sayılı Başbakanlık yazısı Hk. 

2 Ekim, 1993 tarihinde yurt dışına gidecek olan Ticaret ve Sanayi 

Bakanı Sayın Erdal Onurhan'tı, Ekonomi v/e Mnliyn flakrım !3ayın .'talih Huşar'ın 

vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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BAŞKAN - Evet 3. Başbakan Sayın Derviş Eroğlu'nun 

yurt dışına gidecek olması nedeniyle Dışişleri ve Savunma 

Bakanına vekalet eden Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Baka 

Sayın Mehmet Bayram'ın Başbakanlığa vekalet etmesinin uygun 

bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KÂTİP -

KUZUY KİBRİS itlKK ( I MIIMKIM II 

I'UMIIIİKHAŞKANI İtil 

KKTC CiMhuriyat Meclisi Raşknnlırjı, 
LEFHÜŞA. 

İLBİ: 5 Ekim, 1993 gOn ve BB/H.1/76/5 sayılı Başbakanlık yazıaı Hk. 

Başbakan Sayın Derviş Eroğlu'nun 7 Ekim, 1993 tarihinde yurt dışına 
gidecek olmeei nadeniyİB Dıgtşluri vu !ınv/unınu riııkıınlırkına vrıkûlut. udun 

lUaftirma, Bayındırlık ve Turizm Rakam f.nyın Mphmet Bayram'ın sHzknnıısu 

tarihten itibaren Başbakanlıfjn vukulı-l i'l.ıın sl lıukkındnki ilrji Uaylıuktınl ık 
yazıaı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini sayçıılnrımln ı-ir;.-1 ı ıii'iim. . 

I ı«llt»vı. 

6 Ekim, 1993 

Vehbi Z. Serter 

Cumhurbaşkanı l/pkili 
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BAŞKAN - 5. Dışişleri ve Savunma Bakanlığına vekalet 

etmekte olan Ulaştırma, Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın 

Mehmet Bayram'ın 7 Ekim 1993 tarihinden itibaren Başbakanlığa 

vekalet edeceği cihetle Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın 

Kenan Atakol'a, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Eşber 

Serakıncı
1

nın vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATİP -

|k.U 1 
KUZKY KIBRIS TÜRK <."1 MIII KİVI-11 

CUMHURBAŞKANLIĞI ' 

6 Ekim, 1993 

MKTC Cuehuriyat Meclisi Başknnlırjı, 

LfPMfA* 

İLGÎ: 5 Ekim, 1993 gün vn lXl/1'»1/7f»A ünyılı llnşbakanlık yrîz-m Ifc. 

« 

Dışişleri va Savunma Bakanlığı'na vekâlet etmekte olan Ulaştırma, 

Bayındırlık ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Bayram'ın 7 Ekim, 1993 tarihinden 

itibaren Başbakanlığa vekâlet edeceği cihetli?, Dışişleri ve Savunma Bakanı 

Sayın Manan Atakol'a, Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Eşber Serakıncı'nın 

vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakanlık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini aaygılarımla rica ederim. 

s 

- . \ 

Uphlıl 7. fînrtnr 

Cumhurbaşkanı l/ekili 

BAŞKAN - Teşekkür ederim sayın milletvekilleri. Şimdi 

Komitelerin kendi başkanlarını ve başkan vekillerini seçmek için 

10 dakika ara veriyorum. Saygılar sunarım. 
(Kapanış Saati: 11.50 
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İKİNCİ OTURUM 

Açı 1 ış Saati: 12.12 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; II'nci Dönem 4'üncü Yasama 

Yılı 2'nci Birleşiminin 2'nci oturumunu açıyorum. Ad okunmak 

suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP- Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Toplantı yeter sayısı vardır sayın milletvekilleri. 

Şimdi komitelerin Başkan ve Başkan vekillerinin seçim sonuç-

larına ilişkin tezkeresi okunacaktır, idari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanlığının Başkan ve Başkan vekilliği seçim sonucuna ilişkin tez-

keresi . 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

İdari ve Sosyal İşler Komitesinin 8 ekim 1993 tarihinde 

yapmış olduğu toplantıda, Komite Başkanlığına l'EF Gazi Mağusa 

Milletvekili Sayın Hüseyin Curcioğlu oybirliği ile, Kcnr.ite Başkan 

vekilliğine ise UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Tokay Kerem oybir-

liği ile seçilmiştir. 

Ali Sühcı 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 
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BAŞKAN- 2. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığı-

nın Başkan ve Başkan Vekilliği seçim sonuçlarına ilişkin Tezke-

resi . 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin 8 Ekim 1993 

tarihinde yapmış olduğu toplantıca Komite Başkanlığına UBP Lefkoşa 

Milletvekili Sayın Mustafa Erbiler. oybirliği ile, Kentte Başkan 

Vekilliğine ise UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Aydemir Erdoğan 

oybirliğiyle seçilmiştir. 

Ali Süha 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 

BAŞKAN- 3. Hukuk ve Siyasi işler Komitesi Başkanlığının 

Başkan ve Başkan Vekili seçim sonuçlarına ilişkin tezkeresi. 

KÂTİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Hukuk ve siyasi İşler Komitesinin 8 Ekim 19S3 tarihinde 

yapmış olduğu toplantıda Komite Başkanlığına UBP Lefkcşe Milletvekili 

Sayın Zaim Necatigil oybirliği ile, Komite Başkc.n Vekilliğine ise 

UBP Girne Milletvekili Sayın Hüseyin Şükrü Serdaroğlu cybirliği ile 

seçiİmi ştir. 

Ali Süha 

Currhuriyet Meclisi Başkan Vekili 
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BAŞKAN- 4. Dilekçe Komitesi Başkanlığının Başkan ve Başkan Vekili 

Seçim sonuçlarına ilişkin Tezkeresi. 

KÂTİP-

Cumhuriyet. Meclisi Genel Kurulunc, 

Dilekçe Komitesinin 8 Ekim 1993 tarihinde yapmış olduğu top-

lantıda Komite Başkanlığına UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Mustafa Karpaslı oybirliği ile, Komite Başkcin Vekilliğine ise 

UBP Giirne Milletvekili Sayın Hasan Kutay oybirliği ile seçil-

miştir. 

Ali Süha 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 

BAŞKAN- Efendim, Birinci Kısım üzerindeki görüşmeler tamam-

lanmıştır. Şimdi Dördüncü Kısma geçiyoruz. Bu Kısımda Sorular 

vardır. Tatil süresi içinde yanıtlanan, yanıtları soru sahiple-

rine iletilen ve aşağıda belirtilen beş yazılı sorunun işlemi yapı-

lacaktır. 

III. SORULAR VE YANITLARI 

1. "1970-199G Yılları Arasında Yargıçlar İle Doktorların Al-

dıkları Net Maaşlar" hakkındaki yazılı soru ve bu soruya Ekonomi 

ve Maliye Bakanının yanıtı. 

2. İskân Bakanlığınca Açılar Kaynak Paketleriyle Verilen Mallar 

ve Hak Sahipleri"yle ilgili yazılı soru ve bu soruya İskân Bakan-

lığının yanıtı. 

3. "Zeytinyağı ürün Bedellerinin Ne Zaman ödeneceğine ilişkin" 

yazılı soru ve bu soruya Tarım Ve Ornan Bakanlığının yanıtı. 

4. "Serap Çorap Fabrikası ile ilgili" yazılı soru ve bu soruya 

Ekonomi ve Maliye Bakanının yanıtı. 

5. "Dondurma Pazarlaması Amacıyla Ülkeye Getirilen Buzluklarla İlgili" 

Yazılı Soru ve Bu Soruya Ekonomi ve Maliye Bakanının Yanıtı. 
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DÖNEM : II YANIT TARİHİ: 6 Temmuz 15 

YIL : 3 YAZILI SORU NO : 58/3/93 

DEMOKRAT PARTİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERKAN EMEKÇİ'NİN, 

1970-1990 YILLARI ARASINDA YARGIÇLAR İLE DOKTORLARIN 

ALDIKLARI NET MAAŞLAR HAKKINDAKİ YAZILI SORUSUNA, 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANININ YANITI. 

-1970 yılında Yürütme Kurulu'nun 2553 (1) sayı ve 26.1.1971 tarihli karar 

11e kabul edilen maaş barermleri uygulanmaktaydı.. . , 

-1975 Yılında Doktorlara aynı barem cetvelleri uygulanmış olup, aylık 

800.-TL hayat pahalılığı verilmekteydi. 

1975 Yılında Savcılar ve Yargıçla rın maaşları .ise 8/76 "Hukuk Dairesi 

Yasası" ve 9/76 "K.T.F.Devletinde Yargı Yetkisi kullanan Bağımsız 

Mahkemelerin kuruluş, işleyiş, görev ve yetkileri, yargıçların nitelikleri, 

atamaları va hakları, ödcyleri ve diğer hususlarla ilgili Yasa" ile yeniden 

düzenlenmiş olup, 8/76 sayılı Yasanın 11.Maddesi ve 9/76 sayılı yasanın 

20,nc1 maddesi uyarınca tesbit edilen maaşlar Mart,1975 tarihi itibariyle 

yürürlüğe girmiştir. » 

-1980 Yılında 7/79 sayılı Kamu Görevi ileri Yasası'nın madde 35(2) tahtında 

yepilWfl VUzügiin 3(1) maddesi uyarınca Hekimlere 140 Tahsisat verilmiş 

ayrıca X40 Hayat Pahalılığı uygulanmıştır. 

1980 Yılında Ya'tgv, ve Savcılara 1981 Yılı Dıitçe Yasasında öngörülen sahU 
maaşlar uyğulanftşş Jİup, mevcut Î40 Hayat Pahalılığı ödenmiştir. 
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1981 Vılında l£/81 sayılı Mahkemeler (Değişiklik) Yasası'nın 2.nci 

maddesine 7.fık.^sı eklenmek suretiyle değiştirilmiştir. Yargıçların asli 

, maaşlarının , 1/3'ü temsil ödeneği (tahsisatı) olarak ödenmiş olup, gelir 

vergisinden muaf olarak, öngörülmüştür. Ayrıca 9/16 sayılı Yasanın 
\ ! 

9.Maddesinde 240 KL yıllık makam tahsisatı ödeneği değiştirilerek Yüksek 

Mahkeme Başkanı ve Yargıçlarına, asi i maaşlarının Î20'si ek tahsisat olarak 

ödenir şeklinde öngörülmüştür. 

I 
20/81 K.T.FiD. liukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası uyarınca esas Yasa'nın 

22(1) maddesi değiştirilerek "Bassavcı ve Başsavcı Yardımcısına asli 

maaşlarının %20's
-

. ek
 1

 ödenek^ olarak verilir" şeklinde öngörülmüştür. 

Ayrıca 22(2) maddesinde ise savcıların asli maaşlarının 1/3'ü temsil 

ödeneği olarak ödenmiş olup,gel ir vergisinde muaftır olarak öngörülmüştür. 

-1985 Yılında doktorlara maaşları asli maaş + %40 tahsisat ve 152 Hayat 

Pahalılığı esas alınarak ödenmiştir.
 1 

-1985 Yarıç ve Savcıların maaşları, 3/85 Hukuk dairesi (Değişiklik) Yasası 

ve 4/85 Mahkemeler (Değişiklik) Yasasında öngörülen asli maaş ve 

tahsisatlar esas alınmış olup, Z52 Hayat Pahalılığı ödeneği ilave edilerek 

ödenmiştir. "llf'l-" 

Ayrıca ve 20/81 Yasalarının uygulanması sonucu asli maaşlarının 1/3'ü 

oranında "Temsil ödeneği" ve %20'si oranında ek tahsisat ödenmiş olup, 

Temsil Ödeneği vergiden muaf tutulmuştur. 

-1988 Yılında 13/i^.Hukuk Dairesi (Değişiklik) Yasası• ve 15/88 Mahkemeler 

(Değişiklik) Yasası uyarınca Yaraıç ve Savcılara Kamu Görevlilerine 

uygulanan maaş baremleri uygulanmış ve tahsisatları da yeniden 

düzenlenerek vergiden muaf tutulmuştur. . 

-1990 Yılı Maaşları bu esasa göre hazırlanmıştır. 

-1990 Yılında Doktorlara ödenen maaşlar ise Asli Maaş + %40 ek tahsisat ve 

%50 Hayat Pahalılığı olarak belirlenmiştir. ; 

ı 
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YARGIÇ ve DOKTORLARIN (TEMSİL ÖDENEĞİ VE EK TAHSİSAT DAHİL) 

• \ •*
v

* ' "r. 
> 

1970 1975 1980 1985 
• 

1190 

Kaza Mahkemesi 'Boşkanı 
1 

13.800 30.016 &3.031 3.111.350 

Kaza Mahkemesi Kıdemli Yargıç 11.800 26.208 194.610 2.491.750 

Kaza Mahkemes! Yargıcı 
1 

1 8.800 22.782 167.217 2.009.940 

Başsavcı 9840 16.600 37.800 338.011 4.432.498 

Başsavcı Yardımcısı 15.800 35.000 312.866 4.190.726 

Kıdemli Savcı 5680 13.800 30.016 223.031 3.111.350 

Savcı 5280 8.800 22.782 167.217 2.009.940 

Yataklı Tedavi Kurumları 

Başhekimi 2.121.603 

Başhekim 5680 6. .480 38. ,191 225.205 2.121.603 

Başhekim Baş Yardımcısı - - - - 2.121.603 

Başhekim Yardımcısı - - - - 1.384.156 

Klinik Şefi 5680 6. 480 38. 191 225.205 2.121.603 

Uzman Hekim 5280 6. 080 24. 179 146.488 1.384.156 

01ş Hekimi 3840 4. 640 19. 499 118.638 1.124.210 

Pratisyen Hekim 3840 4. 640 19. 499 118.638 1.124.210 
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DONEMî II 

t YIL i 3 * 

TARİH: 24 Mayıs 19935 

YAZILI SORU IJO: 62/3/93 

HUR DEMOKRAT PARTİ GAZİ MAOUSA MİLLETVEKİLİ 

SAYIN İSMET KOTAK
1

 HM, İSKflN BAKANLIĞINCA 

AÇILAN KAYNAK PAKETLERİYLE VERİLEN MALLAR 

VE HAKSAHİPLERt İLE İLGİLİ YAZILI SCRUSU 
Aşağıdaki soruların Başbakan veya uygun göreceği Bakan 

tarafınaân yantılanmasmı saygılarımla arzederımv 
1, îskfin Bakanlığı'nın ilgili birimleri tarafında», l'inci 

kaynak paketinden 17'nci kaynak paketine kadar konan 

kaynaklar, puan değerleri, başvurular, haksahibi görü-

lenlerle ilgili tüm bilgisayar kayıtları ile sair belge-

lerin, 

2. Kaynak Paketlerine konmadan , dağıtılan kaynaklarla 

ilgili olaralk kimlere hangi statü altında, hangi 

kaynakların, hangi gerekçelerle verildiğini ve bu 

kaynakların puan değerlerini gösteren dokümanların 

tarafımıza verilmesi. 
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Dönem:

 1 1

 Yanıt Tarihi : 1 Temrnuz-1993 , 

Yıl : 3 Yazılı Soru IMo: 62/3/93 i 

I 
I 
I 

HÜR DEMOKRAT PARTİ GAZİ MAGUSA MİLLETVEKİLİ SAYIIM 

İSMET KOTAK'IN "İSKAN BAKANLIĞINCA AÇILAN KAYNAK ı 

PAKETLERİYLE VERİLEN MALLAR VE HAKSAHİPLERİ İLE j 

İLGİLİ YAZILI SORUSUNA İSKÂN BAKANININ YANITI , 

1) Yapılan inceleme sonucu kaynak paketi 1'den 15'e kadar 

konan kaynaklar, puan değerleri, başvurular, haksahibi görülenlerle! 

ilgili tüm bilgisayar kayıtları, ve sair bilgiler ile; 
ı 

2) Kaynak paketlerine konmadan dağıtılan kaynaklarla ilgili 

E.T.K., D.B.İ.T. ve M.M.V.T. altında yapılan tüm uygulamaları 

içeren bilgilerin İskan Bakanı tarafından elden Cumhuriyet 

Meclisine aktarıldığı, 

3) Kaynak paketi 16,'nın değerlendirme aşamasında bulunması 

nedeniyle bu pakete dayalı bilgi aktarımı yapılamayacağı 

anlaşılmıştır. 
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DONEN : II 

YIL : 3 

TARİH : 17 Haziran 1993 

YAZILI SORU No: 65/3/93 

t DEMOKRAT PARTİ GAZİ MA&USA MİLLETVEKİLLERİ SAYIN KENAN AKIN İLE 

SAYIN AHMET KAŞİF
1

İN BİRLİKTE SUNMUŞ OLDUKLARI ZEYTİNYAĞI ÜRÜN 

BEDELLERİNİN NE ZAMAN ÖDENECEĞİNE İLİŞKİN YAZILI SORU 

Aşağıdaki Yazılı Sorunun Başbakan veya ilgili Bakan tarafından 

>ÜtıtlaNM$ı rica olunur. 

1993 Yılı Zeytin üreticilerinden Alınan Zeytinyağı Bedellerinin 

IS Mayıs 1993 tarihinde ödenmesi için Üreticiye söz verilmesine rağmen. 

Vatandaşın sıkıntısını gözardı ederek ödenmemektedir. 

Alacaklı üreticiye zeytinci ürün bedelleri ne zaman ödenecektik? 



DÖNEM: II 

YIL : 3 
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YANIT TARİHİ: 5 Temmuz 1993 

YAZILI SORU NO: 65/3/93 

DEMOKRAT PARTİ GAZİ MAÖUSA MİLLETVEKİLLERİ SAYIN KENAN AKIN 

İLE SAYIN AHMET KAŞİF'İN BİRLİKTE SUNMUŞ OLDUKLARI ZEYTİNYAĞI 

ORON BEDELLERİNİN NE ZAMAN ÖDENECEĞİNE İLİŞKİN YAZILI SORUYA, 

,, TARIM VE ORMAN BAKANININ YANITI, 
* • 

Oaaafcrtt Parti Gazlmağusa Milletvekilleri Sn. Kenan Akın 11e 
A Ü M t Klflf'ln "Zeytin yağı ürün bedeİlerinin ne zaman ödenete-

VMf1l1|kİR 65/3/93 nolu yazılı soru önergesi Bakanlığımız tara -
i M ü tetkik edilmiş olup, bahse konu soru önergesine verilecek 

•wa»1l|ims yanıtı âfağıdaki şekilde belirlenmiştir. »yil İÇ tüketim fazlan zeytin yağının dağorlond ir ilimi 
• takanlar Kurulu 15.000 TL/kg. fiyat 11e zeytinyağı alımı 

içil U y k o Yag ve Margarin Sanayi i'İli görevlendirdi. Nisan, 1993 
iyi taHılnde yapılan alımlar İle 2lb,//J ton zeytinyağı alımı 
fertNİeftlrüdl. 

ttskMNltu zeytinyağının değerlendirme çalışmaları devam etme-
flit n | M H 24 Haziran, 1993 tarihinde üriin bedellerinin üreticilere 
m i m i gerçekleştirildi. Bu maksat için üreticilere 3 milyar 281 
•flyoi TL* ödenmiştir. 
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DÖNEM : II 

YIL : 3 

YAZILI SORU No: 67/3/93 

TARİH : 25 Haziran İ993 

DEMOKRAT PARTİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLLERİ SAYIN KENAN AKIN ; 

İLE SAYIN DR. AHMET KAŞİF'İN BİRLİKTE SUNMUŞ OLDUKLARI SERAP
 1 

ÇORAP FABRİKASI İLE İLGİLİ YAZILI SORU 

Aşağıdaki Yazılı Sorulanının Başbakan veya ilgili Bakanlık 

tarafından cevaplandırılmasını saygı ile rica ederiz. 

Magosa Bölgesinde Serap Çorap diye bilinen Fabrika binası 

1. Hangi şartlarla kaç II. icara verilmiştir? 

2. tcarlayan kişiye Fabrikayı Kahvehane olarak izin verilmiş midir? 

3. Aynı Binanın Kültür Sitesi olarak eğitim bakanlığının veya Makusa 

Belediyesinin talebi ölmüş mudur? i 

4. Fabrikanın bozularak yapılmasına göz yumacakmısiniz? 
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GÖNEM: II 

YİL : 3 

YANIT TARİHİ: 26 Temmuz 1993 

YAZILI SORU NO: 67/3/93 . 

İT PARTİ GAZİ MAĞUSA MİLLETVEKİLLERİ SAYİN KENAN AKIN İLE 

M AHMET KAŞİF*İN BİRLİKTE SUNMUŞ OLDUKLARI SERAP ÇORAP FAB-

I İLE İLGİLİ YAZILI SORUST/^KONOMİ VE MALİYE BAKANININ 

YANITI. 

Çorap Fabrikası diye bilinen tesis, KTSİ Holdirç 

alındığı 5.E-564-84 sayı ve 21.8.1984 tarihli karar 

, kiralanmak yöntemiyle çalıştırılmak üzere ihale edil»iş ve 

1995 tarihinde 303/85 sayılı İhale luırarıyle kiralanmıştı, 

teeia, kiracıları tarafından faaliyete geçirilememiş olup, 

ve korumasız bırakıldığı tesbit edilmiştir, 

t), Ulka dışına yerleşmiş olduğunun tesbiti sonucu, Hukuk 

ila di İstişare adilarak, ipsisin yeniden kiralanması uygun 

tOr. 

Şartnameye göre; tesis komple veya boş olarak kiralanmak 

edilmiştir. Boş olarak aylık 2,100,000.-TL kira teklifiyle, 

it geldiğinden, tesis boş olarak l*ı müracaatçıya kiralanmıştır. 

^teeisin, Kültür Sitesi amaçlarında kullanılmak üzere, Gazi 

Belediye Başkanlığınca, iskân Bakımlığı nezdinde taleple 

f
 bir vakıa olduğu, Belediye Başkanı'rica ifada 

yılların teknolojisine dayalı makinelerden oluşan tesisin, 
rantabil çalıştırılmasının olanağının da tartışmalı 

M r gerçektir. Tesisi komple kiralama teklifinin gelmemesi, 

İaveut makinelerin i İvil oy 1 o rmişiii/i gidilişindi? gUriilen tulup 

,faunun bir kanıtıdır. 
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D O N E M t II T\K İli: 2ü H a k i r i m lvO-> 

Y I L * 3 YAZTT.T ÎIORU ııo: r . M / V o ^ 

DEMOKRAT PARTÎ LEFKO.^A MÎLLÜTVı-irlLÎ LJaYIIJ 

ERCUN VEtUiî 'NİN DOllDUlîı ıA K.ZARuU-lASI Alu/JIYI..'. 

Ü L K E Y E ÜETÎIİİLEI1 MIJZLUKLmH İIJS İÜÎÎIJ Y a Z I L I 

.'ÎOHUSU 

A ş a ğ ı d a k i s o r u l a r ı n İ5aşb;ıi:un voya ii;';iü Mıhan 

tarafından y a n ı t l a n m a s ı iîito^.lylo gerekli işlem için 

bilgilerinize sunarım. 

Sorular t 

1« Türkiye'de yabancı lisansla Umtilen dondurma!arın 

Kıbrıs'ta pazarlarımam amacıyla ü l k e y e r.okulan buzluk-

ların miktarı n e d i r ? 

2
#
 Y ü z l e r c e olduğu fiîiylenen bu ım/JıiKlari.fi Lioari amayJı 

k u l l n n ı l a c a ğ ı b i l i n m e s i n e kar çın ü l k e y e gümrüksüz 

s o k u l d u ğ u d o ğ r u m u d u r ? 

3« Ooflruysa hanfçi Y a s a y a bu m u a f i y e t saklandı? 

4 , H ü k ü m e t y e r l i dondurma üreticisini korumak için no tedbir 

d ü ş ü n m e k t e d i r ? 
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YANIT TARİHİ : 26 Temmuz 1993 

YAZILI SORU NO: 68/3/93 

DEMOKRAT PARTİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERGÜN VEHBİ'NİN 

DONDURMA PAZARLAMASI AMACIYLA ÜLKEYE GETİRİLEN BUZLUKLAR 

İLE İLGİLİ YAZILI 3Mn-.c:'A,£K0N0MÎ VE MALİYE BAKANLIĞININ 

YANITI 

1. Türkiye'de yabancı lisansla üretilen dondurmaların Kıbrıs'ta 

Pazarlaması amacıyla ülkeye sokulan buzlukların miktarı 144 

adettir. 

2. Buzlukların ticari amaçla kullanılacağı bilinmesine karşın ülkeye 

gOmrflksüz sokulmamışlardır. 

Malların aylık kira bedelleri, geçerli faiz ve bir yıl vadeli unsurları 

ihtiva eden bileşik faiz formülü ile ulaşılan rakama navlun ve diğer 

masraflar İlâve edilerek ulaşılan kıymet üzerinden yürürlükteki vergi 

oranının tatbikiyle gümrük vergisi, istihsal vergisi, Rıhtım Harcı, 

GOvenlik Kuvvetleri katkı payı ve gözetim ücreti tahsil edilmiştir. 

Buzluklar geçici olarak ve bir yıl süre ile girişlerine müsaade edilmiş-

tir. Bir yıl sonunda yeniden değerlendirilecektir. 

3. Muafiye sağlanmamıştır. 

4. Hükümet yerli dondurma üreticisini korumak için ithal malı dondurmaya, 

Genel Rüçhanlı T.C. Vergi 

Vergi Oranı Vergi Oranı Oranı 

%50 %42.5 %15 Gümrük Vergisi 

5 İstihsal Vergisi 

22 Rıhtım Ücreti 

25 Stopaj 

12 Fiyat İstikrar Fonu 

%36.7 Toplam 

Vergi oranı tatbikiyle yerli dondurmayı korumaktadır. 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; yukarıda belirtilen yazılı 

soruları soran milletvekili arkadaşlarımız, milletvekilliğinden 

istifa ettikleri için bu cevapların burada okunmasına gerek 

duymamaktadır Başkanlık. Dolayısıyla doğrudan doğruya tutanakla-

ra geçirilecektir. 

Sayın milletvekilleri.; bu suretle gündem tamamlanmış 

bulunmaktadır. Gelecek Birleşim 15 Ekim 1993 Cuma Günü yapılacak-

tır. Birleşimi burada kapatıyorum efendim. 

Kapanış Saati: 12.12 
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DÖNEM: II YIL:4 

CUMHURİYET MrCLİSİ 

2'nci Birleşim 

8 Ekim 1993, Cuma 

Saat: 10.00 
* 

GÜNOEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR : 

- Tatil Süresince Yanıtları Gelen 5 Yazılı Soru ile İlgili İşlem Yapılacaktır. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI . 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER . 


